

**NYÍRBÁTORI ÉLTES MÁTYÁS  
ÁLTALÁNOS ISKOLA, SPECIÁLIS SZAKISKOLA,  
GYERMEKOTTHON ÉS KOLLÉGIUM**

**KOLLÉGIUMI HÁZIREND**

NYÍRBÁTOR, 2015.

A Házirend a kollégisták jogait, kötelességeit, a kollégium életét, rendjét meghatározó szabályokat tartalmazza. A Házirend a 2011. évi CXCV. törvény a Nemzeti köznevelésről, a 20/2012.(VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló törvényi rendelkezés figyelembevételével készült. Megjelöli azokat a normákat, amelyek betartása és betartatása biztosítja a kiegyensúlyozott munkát, az alapvető erkölcsi értékek érvényre jutását. Betartása tehát mindenki számára kötelező, aki tanulói jogviszonyt létesít kollégiumunkkal.

### **A kollégiumi jogviszony keletkezése**

A kollégiumba a Nyírbátori Éltes Mátyás Általános Iskolában, Speciális Szakiskolában tanulói jogviszonnyal rendelkező tanuló vehető fel. A tanulók kollégiumi jogviszonya szülő, illetve nagykorú tanuló, kérése alapján, a kollégium-vezetőjének javaslatára, az intézményvezető jóváhagyásával a beiratkozás napjától kezdve visszavonásig, vagy tanév végéig érvényes.

### **A kollégista tanulók jogai**

A kollégium a felvett tanulóval jogviszonyt létesített. A tanulót minden jog megilleti, amelyet a Köznevelési törvény és végrehajtási rendeletei, a kollégium nevelési programja, valamint az intézményi SZMSZ számára biztosít. Ezek a dokumentumok az iskolai könyvtárban bármely diákunk rendelkezésére állnak.

A tanulónak joga, hogy nemzeti, illetőleg etnikai hovatartozásának megfelelő nevelésben és oktatásban részesüljön.

A tanulónak joga, hogy személyiségét, önazonosságát tiszteletben tartsák, és védelmet biztosítsanak számára.

A kollégistának joga van a nevelők segítségét kérni lemaradása miatt, illetve továbbfejlődése, továbbtanulása érdekében.

A kollégistának joga van a kollégium helyiségeinek, berendezéseinek és eszközeinek rendeltetésszerű használatához a meghatározott napi program alapján.

A kollégistának részvételi joga van a kollégiumban működő diákközösségekben, a kollégium által szervezett foglalkozásokon, a nevelők által tartott foglalkozásokon: szakkörön, rendezvényeken, vetélkedőkön, pályázatokon, sportköri foglalkozásokon.

A kollégistáknak véleményezési és javaslattevő joga van - az emberi méltóság tiszteletben tartása mellett - az őt érintő összes kérdésre vonatkozóan.

Érdekérvényesítési, panaszkezelési jog illet meg minden kollégistát. Ezen jog alapján vitás ügyekben problémáival fordulhat az őt segítő pedagógushoz, ifjúságvédelmi felelőshöz, a nevelőtestület bármely tagjához, igazgatóhoz. A bejelentett problémát köteles kivizsgálni az akihez a kollégista vitás ügyével fordult, vagy nem kompetenségg esetén továbbítani az illetékeshez.

Mindezen jogait csak olyan mértékben érvényesítheti, amíg ez nem sérti mások jogait!

## **A kollégista tanulók kötelességei**

Minden kollégista kötelessége, hogy úgy éljen jogaival, hogy ne sértse a közösség érdekeit és mást ne akadályozzon jogai gyakorlásában.

Ismerje meg és tartsa be a kollégiumi házirendben foglaltakat.

Vegyen részt a kötelező- és választott foglalkozásokon, közös kollégiumi rendezvényeken. A foglalkozásokra hozza magával a szükséges taneszközöket, felszereléseket. Ezek hiányával ne zavarja a csoport munkáját.

A képességeinek megfelelően rendszeres munkával és fegyelmezett magatartással tegyen eleget tanulmányi kötelezettségének. Vetélkedőkön, versenyeken, rendezvényeken köteles önmagát és a közösségét a legjobb tudása szerint képviselni.

Legyen aktív és kezdeményező a kollégiumi közösség feladatainak teljesítésében, őrizze és öregbítse a kollégium hagyományait.

Védje az intézmény tulajdonát, óvja a kollégium berendezéseit, felszereléseit, takarékoskodjon az energiával (villamos-energia, melegvíz). Felelős a rábízott használati tárgyakért, személyes holmijáért.

Ismerje meg és tartsa be a balesetvédelmi, munkavédelmi és tűzvédelmi szabályokat. Haladéktalanul jelentse, ha társát vagy saját magát veszélyeztető állapotot, tevékenységet, balesetet észlel, vagy megsérül.

Tisztelje mások magánszféráját, személyes tulajdonát. Aki tanuló társát illetve az intézmény dolgozóját meglopja súlyos fegyelmi vétséget követ el.

Felelős szobája, közvetlen környezete tisztaságáért, rendjéért.

## **Viselkedési szabályok**

Magatartása legyen fegyelmezett, tartsa be a kulturált viselkedési normákat a kollégiumon kívül (kimenő és csoportos program alkalmával) is tanúsítson normakövető magatartást.

Tartsa tiszteletben a kulturált együttélés szabályait, tisztelje szüleit, tanárait, az intézmény valamennyi dolgozóját, tanúsítson tiszteletet a munkájuk iránt. Aki tetteleg bántalmazza, vagy megalázza tanuló társát vagy az intézmény dolgozóját súlyos fegyelmi vétséget követ el.

Napszaknak, illetve a szokásoknak megfelelően üdvözlje a felnőtteket és társait.

Kimenő alkalmával tartsa be a közlekedési szabályokat.

A talált tárgyakat a nevelőtanárnak, vagy gyermekfelügyelőjének haladéktalanul adja le.

## A kollégium munkarendje

A kollégium területén két szinten élnek diákjain a tanév eleji csoportbeosztás szerint, mellyen tanuló, szülő, vagy kollégiumi dolgozó kérésére, a kollégiumvezető engedélyével lehet változtatni.

A csoportokhoz gyermekfelügyelők vannak rendelve, akik a gondozási-nevelési, szabadidős programok szervezésével kapcsolatos feladatokat látják el. A kollégiumi foglalkozásokat nevelőtanárok vezetik, évfolyam szerinti csoportbeosztásban.

### A kollégium napirendje:

6,15 – 3,30	Ébresztő
6,30 – 7,00	Tisztálkodás, reggeli teendők
7,00 – 7,30	Reggeli
7,30 – 7,50	Készülődés az iskolába
7,50-től	Indulás az iskolába csoportonként gyermekfelügyelők kíséretében
8,00-tól	Órarend szerinti tanulás
12,45 – 16,00	Az általános iskolai tanulókat osztályonként a kollégiumi nevelőtanárok veszik át a kötelező órájukat követően és tanulmányi-, felzárkóztató- és szabadidős foglalkozást tart számukra.
13,45-től	A speciális szakiskolás tanulók érkezése a kollégiumba utolsó iskolai tanóróját követően, akiket a gyermekfelügyelők fogadnak.
16,00 – tól	Uzsonnáztatás a kollégiumban
16,00 – 18,45	Kollégiumi foglalkozások (csoportbeosztás szerint)
18,45 – 19,45	Vacsora, szabadfoglalkozás
19,00 – 20,00	Egyéni foglalkozás (előzetes beosztás szerint)
19,00 – 20,00	Tisztálkodás, esti teendők
20,00 – 21,00	Tv nézés, beszélgetés
20,30-tól	Villanyoltás az életkori sajátosságokból eredő igényekhez igazodva

### A foglalkozások rendje:

A délutáni kollégiumi foglalkozások nevelőtanári vezetéssel zajlanak csoportbeosztás szerint, melyet a kollégiumi nevelőtanár évelején elfogadott órarendje szabályoz.

Tanulmányi foglalkozások napi 2 x 45 percesek, 10-15 perc szünettel – csoporttól függ. Tematikus, kötelező foglalkozás heti 2 x 45 perc. Sportfoglalkozás heti 1 x 45 perc. Szakkörök heti 2 x 45 perc – tevékenységtől függ, hogy egy vagy két alkalommal heti szinten. Korrepetálás, felzárkóztatás, egyéni foglalkozás időtartama alkalmanként 45 perc – csoporttól függ a heti foglalkozások száma. Csoportfoglalkozás heti 2 x 45 perc.

Ha nincs foglalkozása a tanulónak, a lakóközösségben tartózkodik a gyermekfelügyelővel.

### Étkezések rendje:

Az intézmény étkezőjében történik a tanulók reggeliztetése és a vacsoráztatása csoportonként, az uzsonnáztatás lakóközösségi szinten gyermekfelügyelők vezetésével. Az ebédtetés iskolai kötelező órák után pedagógusi, asszisztensi vagy nevelőtanári felügyelettel történik.

### Kimenő rendje:

A tanuló a kollégium területét csak gyermekfelügyelői, vagy nevelőtanári engedéllyel hagyhatja el.

Általános kimenő tanítási napokon 16,00 – 18,00 között kérhető. Kimenőre írásos engedéllyel mehet az a kollégista, kinek szülei ezt írásban engedélyezték. A kollégista tanulók az intézmény főportáján keresztül közlekedhetnek. Az írásos Kilépési engedélyt az intézmény portáján le kell adnia, ezután hagyhatja el az intézmény területét.

Azoknak a kollégista tanulóknak, kiknek nincs kimenőre szülői engedélye, ők csak felnőtt kíséretében hagyhatják el az intézmény területét.

### A szülői tájékoztatás rendje

A kollégiumban félévenként legalább egy alkalommal szülői értekezletet tartunk.

A kollégiumvezető hetente két alkalommal – hétfőn 8,00 – 10,00 óra és pénteken 10,00 – 14,00 óra között – fogadóórát tart. A kollégiumi nevelőtanárok hetente péntekenként 11,00 – 12,00 között várják a szülőket.

### **A kollégium helviségének, berendezésének és tárgyainak használati rendje**

A kollégium felszerelésének rendeltetésszerű használata, megóvása és gondozása valamennyi kollégista nemcsak érdeke, de kötelessége is. Az a kollégista aki a felszerelésben kárt okoz, azonnal köteles jelenteni az ügyeletes nevelőnek.

A kollégium berendezési és felszerelési tárgyaiért erkölcsileg és anyagilag mindenki felelős!

A kollégium minden dolgozója és tanulója felelős:

- a kollégiumi közösségi tulajdon védelméért, állagának megőrzéséért
- a kollégium rendjének és tisztaságának megőrzéséért
- a takarékos energiafelhasználásért
- a tűz- és balesetvédelmi, továbbá a munkavédelmi szabályok betartásáért

A kollégista tanulók a hálószobákat a beköltözés kori állapotnak megfelelően kell átadniuk kiköltözéskor.

A beépített szekrényekhez a tanulók külön kulcsot kapnak, amit kiköltözéskor kötelesek leadni. Az okozott károkat, kártérítési jegyzőkönyv alapján, ***mindenki megtéríteni köteles!***

Külön figyelmet kell fordítani a mosdók, mellékhelyiségek rendeltetésszerű használatára, tisztaságának megóvására.

Berendezéseket, felszereléseket és más – az iskola, kollégium állományába tartozó – eszközöket a kollégiumból kivinni csak kollégiumvezetői engedéllyel lehet, átvételi elismervény ellenében.

Számítógépteremben a felszereléseket csak nevelőtanár irányításával lehet használni.

A tornaterem házirendjét a testnevelő tanárok állítják össze, annak megtartásáért a testnevelő tanárok illetve a kollégiumi nevelők felelnek.

A tantermek, csoportszobák rendjéért a nevelőtanárok felelősek.

Minden tanév első napján a csoportvezető nevelőtanár munkavédelmi, tűz- és balesetvédelmi oktatást tart a tanulóinak. Az oktatás, az ismertetés tényét és tartalmát dokumentálni kell. A csoportvezető tanár minden olyan sporteszköz használata előtt külön is ismertetést tart, amely balesetet okozhat a feladat elvégzése során.

### **Kollégista tanulók jutalmazásának elvei és formái**

Kiemelkedő tevékenységért a kollégium tanulói, közösségei és csoportjai jutalomban részesülhetnek. A jutalmazás elve a következetességre, fokozatosságra és ösztönzésre alapul.

Kiemelkedő tevékenységek lehetnek:

Eredményes szereplésért Megyei- illetve házi kollégiumi rendezvényeken.

Példamutató magatartásával, cselekedeteivel öregbíti a kollégium jó hírnevét.

A jutalmazások formái:

szóbeli elismerés

írásbeli dicséret

tárgyi jutalom

Elismerésben és dicséretben általában a nevelőtanár vagy a gyermekfelügyelő részesítheti a kollégista tanulókat, a tárgyjutalmak odaítéléséről a kollégiumvezető és/vagy a nevelőtestület dönt.

### **Fegyelmező intézkedések, a tanuló fegyelmi felelőssége**

A fegyelmező intézkedés és a fegyelmi büntetés nevelési eszköz, alkalmazásakor figyelembe kell venni a kollégista életkori sajátosságait, értelmi fejlettségét, és az elkövetett cselekmény súlyát.

A fegyelmező intézkedés, fegyelmi büntetés nem lehet megtorló, megalázó.

A fegyelmező intézkedés lehet:  
szóbeli figyelmeztetés,  
írásbeli intés,  
megbízás visszavonás, melyet adhat a nevelőtanár, kollégiumvezető.

A kollégista, aki kötelességét szándékosan, vagy gondtalanul, súlyosan megszegi, fegyelmi eljárás alapján, írásbeli határozattal fegyelmi büntetésben részesíthető.

A kollégiumban folyó fegyelmi eljárásban az iskolát, illetve a szülőket is be kell vonni a jogszabályoknak megfelelően.

A 2011. évi CXC. A nemzeti köznevelésről szóló törvény 58.§ (7) alapján a kollégista a kollégium rendjének megsértéséért a következő **fegyelmi büntetésben** részesíthető:

megrovás,  
szigorú megrovás,  
meghatározott kedvezmények, juttatások csökkentése, megvonása,  
áthelyezés másik szobába, tanulócsoporthoz,  
kizárás.

A fegyelmi büntetést a nevelőtestület hozza. A fegyelmi eljárás során a diákönkormányzat véleményét is ki kell kérni.

A fegyelmi eljárás lefolytatásának részleteit az intézményi SZMSZ tartalmazza.

### **A tanulói véleménynyilvánítás, tájékoztatás rendje, formái**

A tanuló a kollégiumi közösséget érintő kérdésekben, társai illetve a pedagógusok személyiségi jogainak tiszteletben tartásával véleményt nyilváníthatnak, a kollégiumi élet szervezésével, programokkal, személyi kérdésekkel kapcsolatosan.

#### A véleménynyilvánítás formái:

A tanuló személyes kérdésével hivatalos munkaidőben megkeresheti a kollégium vezetőjét, pedagógusait és a pedagógiai munkát segítő alkalmazottakat, melyre az illetékes személynek választ kell adnia.

A kollégiumban havonta egy alkalommal *lakóközösségi gyűlést* kell tartani, melynek napirendi pontjai között szerepelnie kell a napi feladatok ellátásának értékelésének, valamint a tanulók személyes problémáinak meghallgatásának.

A kollégiumban évente két alkalommal *diákközgyűlést* kell szervezni, a diákönkormányzatok működésének és a tanulói jogok érvényesülésének áttekintése céljából.

Diákönkormányzat a kollégiumba az intézmény iskolai részével közösen működik belső szabályzásáról a DÖK működési szabályzata rendelkezik.

### A tanulói tájékoztatás rendje:

A kollégiumi eseményekről, rendezvényekről, eredményeinkről szóló tájékoztatás a kollégiumi bejáratnál elhelyezett „Hírein” táblán történik.

A kollégiumi nevelőtanárok vezetésével tartott csoportfoglalkozások keretében kapnak a tanulók tájékoztatást a közeljövőben sorra kerülő rendezvényekkel és azok lebonyolításával kapcsolatosan.

### **Általános rendelkezések**

A kollégistáknak személyes higiéniájuk érdekében tisztálkodási felszereléssel és megfelelő mennyiségű váltóruhával kell rendelkezniük.

Az ágyhuzatot a tanuló biztosítja, melynek cseréje 2 hetente kötelező.

A lakóközösségek belső rendjének fenntartásáról, a környezetük tisztaságáról a kollégisták önmaguk gondoskodnak.

Minden tanuló óvja saját és társai testi épségét, tartsa tiszteletben társa személyes jogait, emberi méltóságát.

Minden tanuló vigyázzon személyes holmijaira. Az őrizetlenül hagyott tárgykért, értékekért a kollégium nem vállal felelősséget.

Nem ajánlott a kollégiumba értéktárgyat, nagyobb mennyiségű pénzt hozni.

A különböző vagyontárgyak (pld.: ékszerek, telefon, MP lejátszó, laptop) megőrzéséért a dolgozók felelősséget nem vállalnak. Ezen vagyontárgyak csak szülői engedéllyel hozhatók a kollégiumba.

Hang és kép rögzítésére szolgáló elektronikai eszközöket kollégiumi foglalkozásokon, rendezvényeken tanulóknak használni tilos!

Kollégiumi tanulói kötelességek teljesítéséhez, jogok gyakorlásához nem szükséges dolgok – pl. mobiltelefon, laptop – a kollégiumba szülői engedéllyel behozhatók, de azok használata tanítási napokon csak délután 16,00 – 20,00 óra közötti időszakban engedélyezett.

A kollégiumba pirotechnikai eszközök behozatala, nyílt láng használata és a dohányzás valamint szeszes ital fogyasztása szigorúan tilos! Ezen rendelkezés megszegése súlyos fegyelmi vétségnek minősül!

Beteg tanuló az orvos által meghatározott időszakban, gyógyszeres kezelés ideje alatt nem látogathatja a kollégiumot. Fertőző betegséget követően a tanuló orvosi igazolással jöhet újra közösségbe.

A tanulók a kollégiumból minden hétvégén hazautazhatnak, az iskolai tanórák befejeztével. Szülői engedéllyel rendelkező kollégisták önállóan, mások csak szülői felügyelettel hagyhatják el a kollégiumot.



A hazautazást követő tanítási nap előtti nap 19 óráig lehet a kollégiumba visszaérkezni, de legkésőbb a tanítási nap reggelén 7.45 óráig.

A távolmaradás igazolását legkésőbb egy hét múlva be kell mutatni a kollégiumi nevelőtanárnak.

A kollégiumi étkezési térítési díjat a szolgáltató – Nyírbátor Város Önkormányzata - által megjelölt módon kell befizetni az aktuálisan meghatározott időpontig.

## ZÁRADÉK

A Kollégiumi Házi rendet a kollégiumi nevelőtestület és a kollégista tanulók közössége megismerte, megtárgyalta, elfogadta.

Nyírbátor, 2015.03.31.

.....  
Gergye Gáborné Bíró Tímea  
diákönkormányzatot segítő pedagógus

.....  
Hadházi Anikó  
kollégiumvezető

### I. HÁZIREND HATÁLYA

- I.1. Ezen Házi rend hatálya kiterjed a Nyírbátori Éltes Mátyás Általános Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégium kollégiumával jogviszonyban lévő diákra, betartása minden kollégista számára kötelező érvényű.
- I.2. Ezen Házi rend a 2015. szeptember 1-jén lép hatályba, egyidejűleg érvényét veszíti valamennyi korábbi Házi rend és vele kapcsolatos szabályozás.
- I.3. Jelen Házi rendet a kollégiumi nevelőtestület 2015. március 30-én megtartott értekezletén fogadta el. A DÖK egyeztetési jogát a 2015. március 31-én megtartott értekezletünkön gyakorolta.
- I.4. A Házi rend módosítását a nevelőtestület és a DÖK kezdeményezheti.